
ОСВІТА ПЕРШОЮ ОБОРОНОЮ 
ПРОТИ КОМУНІЗМУ, ПРИГАДУЄ' 

ПРЕЗИДЕНТ 
Вннтер Парк, у Флориді, 8 березня. — Президент Труман 

пригадав ще раз, що освіта це зброя, якою можна побороти 
комунізм вдома.і закордоном. На спеціальнім зібранні в Ро-
лннс'Каледж, підчас якого його наділено почесною ѓрамо-
тою доктора людяностн, за-^-
явив Труман: „Освіта де пер-
ша наша оборонна Лівія. У 
конфлікті засад і політичних 
ідей, які розділюють сьогодні-
шннй світ, Надія Америк'и, на-
ша надія і надія світу лежить 
В ОСВІТІ. ТІЛЬКИ освітою мож-
на побороти сітн комунізму. 

, Звільнена від кайданів душа 
вільно! людини дас духову 
оборону, непереможеау досі й 
непереможну в майбутності. 
Ми можемо не знати, що ді-
сться поза Залізною Заслоною, 
одначе ми знаємо, що розумі 
народу в європейських демо-
кратіях, який живе перед За-
лізною Заслоною, с найліп-
ща надія миру в сьогодніш-
ніх часах". 

Президент приїхав літаком 
з морсько! бази в КІй Вест до 
Ролннс Каледж, де його.при-1 
вітав губернатор Флориди Фу-
лер Ворен серед великого 
здвнѓу народу. Губернатор 
назвав президента „провіднн-
ком свободолюбних людей" в 
ділянці расовій, економічно! 
рівносте й мн$у. 
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Вашингтон,-г Лўіс А. Джан-
сон, наслідник секретаря 
оборони після уступлення Фо-
рестала, ‚Дібрав для себе рес-
публнканця яќ одного з двох 
головних помічників. Ним є 
Пол Г. Гріфіт з Пенсилвенії, 
який у минулому був краввим 
комаядантом Американського 
Легіону. Другим помічником 
буде полк. Дуї Г. Ренфров, 
асистент військового прнбічнн-
ќа при президенті. Оця засада 
двопартійностн в департаменті 
оборони будеу провідною заса-
дою для секретаря Джаясона 
в майбутності. 

ЗАГОСТРЮЮТЬ ЗАКОНО-
ДРОЄКТН В СПРАВІ 

ШПИГУНСТВА 
Вашннґтон. — Після ареш-

тування совєтськнх шпигів за 
внкрадження тайних докумен-
тів з департаменту справедлн-
вости, комісія неамерикан-
ськнх діянь вийшла .з крити-
кою поведінки департаменту, 
який не хотів допустити її до 
протнсовєтськнх допитів у 
своїх бюрах. Сенатор Карл Е. 
Мундт і конгресмен Ричард 
М. Ніксон внесли законопро-
скти в обох палатах конгресу, 
щоб . загострити постанови в 
справі шпигунства й контролі 
вад комуністами. Вони вже в 
минулому конгресі зголоснли 
законопроекти в цій справі, 
одначе після того, як палата 

Ѓрепрезентантів їх прийняла4, 
сенат не мав часу перевести 
над ними дискусії. Тепер ав-
торн закопросктів домагаються 
реєстрації комуністів як чу-
Жвнних агентів і контролі над 
їхньою діяльністю. Саму Ко-
мунктмчну партію $акоиопро-
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ОДОМ ПЕРЕЛЕТІВ З ГА-
ВАХВ ДО ШО НОРКУ 

В 86 ГОДИНАХ. 
Тітерборо, у стейті Ню Джср-

зі. — Вилнем Одом, ЯКИЙ пе-
релетів одинцем у малім лі` 
таку без перестанќу з Гонолу-
лу, на островах Гаваї, до Тітер-
боро, під Ню Йорќом осягнув 
рекорд у одиночнім леті. Він 
перелетів 5,300 миль впродовж 
36 годин, коли його припаси 
газоліни були на вичерпанні. 
За нюйорськнм часом він ви-
їхав з Гонолулу в неділю в 
год. 12.13 сполудня, а осів у 
Тітеборо у вівторок в год. 12.05 
сполудня. Ного полеѓ не 
був зголошетш в міжнароднім 
бюрі аеронавтики і тому не мас 
міжнародного значення. 

ЗА ЗАБЕЗПЕКУ ЗАСАД 
РОДИННОГО ЖИТТЯ. 

Сан Франсиско. — У нашій 
країні заходить потреба охоро-
ни морального здоровя й за-
безпеки родини стейтовими 
чинниками, як це ствердив на 
конвенції Краєвої Конферен-
ції Католицької Добродійности 
о. Едґар Шміделер, директор 
Вюра Родинного Життя. Стейт 
є звичайно тільки оборонцем 
фізичного, жаття осіб і родин, 
а не звертає ̀ належної уваги на 
забезпечення морального здо-
ровя й безпеЧенства родини, 

референт. 

ХОЧУТЬ ВИКЛЮЧИТИ ко-
НУВДСТІВ ВІД ПРИЛЮД-

НИХ СТАНОВИЩ. 
Олбені. — У стейтоаій легіс-

латнві перейшов законопроект, 
який мас на цілі виключити 
комуністів від учительських ft 
інших прилюдних становищ. 
Бил іде ще до дискусії в сена-
ті. Є це перша спроба відвер-
то виключити комуністів від 
ПРИЛЮДНИХ ПОЗИЦІЙ. Дяряіпг і 
законопроекти згадували тіль-
кв про підривні або вертільни-
чі елементи. 

КОМПРОМІСОВИП БИЛ ДЛЯ 
ДОПЛАТИ З ФЕДЕРАЛЬ-
НИХ ФОНДІВ ДО ВТРИ-

МАННЯ СТАРЦДВ. 
Вашингтон. — У Комісії спо-

собів палати репрезентантів 
прийшло до компромісу над 
висотою доплат з федеральних 
фондів до стейтів для втрн-
мання старих, сліпих або не-
спосібннх до праці людей. Досі 
була пропозиція давати допо-
могу відповідно до індивіду-
альних потреб. У новім про-
скті доплати оперті на постій-
них засадах, а саме, щоб фе-
'деральна доплата виносила 
75% до перших $20 старечої 
пенсії, а 50% до найближчої 
30-Долярової пенсії для старців 
або сліпих. Діти на утриман-
ні старців мали б діставати 
найвищі доплати по $18 і $27 
до допомог, які вони дістають 
зі стейтових фондів. 

. . . А всім нам вкупі на землі 
Єдиномисліє подай 
І брйтолюбїє пошли, 

Т. ШВВЧЩіКО. 

ВИТОК НА ДУХОВНИ-
ЩВ В БОЛГАРИ 

ЧО Т И Р Ь ОХ ЗАСУДЖЕНО 
НА ДОСМЕРТНУ, А ІНШИХ 
НА ДОВГОЛІТНУ ТЮРМУ 
Софія, 9. березня. — Болгар-

:ький комуністичний -суд в Co-
Щ проголосив вчора вирок у 
відомому процесі керівних чде-
нів Верховно! - Ради Проте-
стаитськнх Церков в Болгарії. 
Чотирьох духовннкін засудже-
ао на досмертну тюрму, втрату 
громадських прав та конфі-
зкату 'майна. Дев'ятьох дал ь-
ишх підсудних засудженЬ на 
кару тюрми від 5 до 15 років, 
на втрату громадських прав 
від 8 до 20 років, на частинну 
конфіскату майна та на вели-
ќі кари гривни. Двох підсуд-
иих дістали по одному році 
тюрми зі завішенням кари. Всі. 
підсудні були суджені за „зра-
Чу", „змову проти уряду", 
„шпигунство" в користь аме-
рикаяців і британців та за про-
тн-законні грошеві трансакції. 
Після проголошення вироку 
підсудні заявили, що вони „ду-
же вдоволені". Світова преса 
віддала цему процесові багато' 
уваги, порівнюючи його з не-
давннм большевицьким судом 
над кардиналом Міядсенті в 

ІТАЛІЯ ПРИЙМЕ ЗАПРОШЕННЯ 
ДО АТЛАНТІЙСЬКОГО ПАКТУ 
ІТАЛШСЬКИП УРЯД ОДНОГОЛОСНО ПІДДЕРЖУЄ 

ТЕПЕРІШНЮ ЗАКОРДОННУ ПОЛІТИКУ. 

; Рим, 9 березня;.— Всі члени італійського уряду, включно 
8 трьома соціалістами, одобрили вчора одноголосно теперішню 
закордонну політику країни, якою керує міністер закордонних 
справ граф Сфорца, зокрема у відношенні до проектованого 
Атлантіиеького . пакту. Уряд ^-`-
‚‚з вдовіллям" ствердив, ЩО ЦЯ 
політика веде „до консолідації 
миру та безпеки Італі". Одно-
душність, з якою урЯД поста-
вився до теперішнього стану 
закордонних справ, є неомиль-
ною ознакою, що.Італія' при-
ступила б до Атлантіиеького 
паќту, я ќщоб' тільки ЇЇ до 
участи в ньому запросили. 
Вже на цьому самому засідай-
ні міністер Сфорца мав висло-
витися дуже оптимістично що-
до можливостей Такого запро-
шення. Він заявив, що в те-
періпшіх обставинах Італія не 
може ПОЗВОЛИТИ собі на п олі-
тнку „рівноваги" між Сходом 
і Заходом, та що її інтереси 
вимагають пристушіения до 

ПОСТАНОВИ АТЛАНТШ-
СЬКОГО ПАКТУ. 

Лондон, 9 березня (АП). — 
Поодинокі закордонні корес-
Пондеити з різних поіиформо-
ваиих джерел довідуються де-
які головні постанови проекту 
Атлантіиеького пакту, підго-
товка тексту якого вже закін-
чена та який тепер є під роз-
глядом урядів заінтересованих 
країн. Згідно з цими інфор-
маціями договір мав би трива-
ти 20 років,, з можливостями 
його дальшого продовження. 
В ньому в три найголовніші 
постанови: 1. Безпосередня до-
помога всіх кожному з партне-
рів, на випадок нападу ва ньо-
го; 2. Спільна допомога в під-

' готовці спільно! оборони і 3. Лтлантійського пакту. Він в і 
дальшому заявив, що опозиція (Спільні інформації, наради І 
деяких західно - європейських поради у випадках загрози на-
країн проти запрошення Італії і паду. В проект договору вќ лю-

Мадярщині та зараховуючи І д 0 цього пакту днктується не чено клявзулю, на підставі я-
його до загального больше- в о р о ж н^1 відношенням цих кої приступлення до війнќ Д-
внцького наступу на релігію Кра5н д о хталії, тільки побою-!мерини може рипати тільки 
взагалі. Івлниіие. шо тові̂ вішшігВнеька 1 Конгрес. На цю тему в про-
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СОВСТСЬКИИ ШПИГ КАЖЕ, 
ЩО НОГО СХОПЛЕНО. 

Ню Иорк. — Валентин Губі-
чев, арештований разом з пан-
ною Коплон як совстськнй 
шпиг, висловив закид ќа адре-
су агентів Федерального Бгора 
Інвестипщій, що вони його 
схопили. Він нарікає, що його 
посадили в тюрму разом зі 
звичайними злочинцями. Ці 
нарікання висловив вій перед 
двома совєтськиМи представ-
ннкамн, які відвідали Його в 
о̂ )едеральній тюрмі в Ню Иор-

(ку. _ ' . 

Нюйсгрська Адвокатська Палата 
таврує иародавбивство в Україні 

і балтійських.державах 
Ню Иорк, 8 березня. — Народовбивство, як навмисне й 

систематинче винищування расових і національних груп існує 
сьогодні в підсоветських балтійських державах і в різних око-
лицях Уќрати. З таким обвинуваченням вийшов у вівторок 
ввеічр, 8 "березня, Адолф А.̂  
Берле на зібранні Товариства 
Адвокатів міста Ню йорќу. 
Берле, який був давніше аси-
стеитом секретаря стейту, зая-
внв, щб він говорить цс на 
підставі інформаціЃї, які він 
дќѓѓав недавно. Ці закиди на 
адресу Совєтів висловив Берле 
підчас промови, в якій дома-
гався, щоб нюйорсьяий відділ 
Американського Т о в ариства 
Адвокатів одобрнв конвенцію 
Обєднаних Держав у справі 
народовбивства. 

Зібрання одобрило конвен-
цію голосуванням на око, не 
зважаючи на опозицію мен 
шини, яка твердила, що кон-
венція не є вистачальна, бо не 

І'обіймає винищування еконо 
мінчих і політичних груп. На-
родовбивство було зясоване й 
прийняте як міжнародний зло-
чин на Генеральній Асамблеї 
Обєднаних Держав в Парижі 
9 грудня 1948 р. Досі двад-
цять держав ратифікували цю 
конвенцію. Доки Злучені Дер-
жави не ратифікуювь її в се-
бе, доти вонн не бу^^ть могти 
домагатися кари на виповни-
ків у міжнародних зібраннях. 

ГЕН. В А Н Д Е Н Б Е Р Ґ НА 
ІНСПЕКЦІЇ В ШМЕЧЧНШ. 
Вісбаден, Німеччина, 9. бере-

зия. — Шеф штабу американ-
ськоі авіяці!, ген. Гойт Ванден-
берґ, відбуває тепер інспекцію 
американських авіяційних баз 
в Европі. Вчора він виїхав на 
Інспекцію турбо-літаків на ба-
зі у Фюрстенфельд-Брук. 

З ЙРАІЛЕМ. - Ісамам 
Родос, 9. березня. — ІІОСЄ-(КОЖНОЇ з них. 

родинќ ОД в справі Палести-
ни, д-р Ралф Воиче, повідомив, 
що уряд Сирії відкинув Його 
запрошення на переговори, з 
Ізраїлем в справі перемир'я. 
Натомість ‚деякий прогрес" 
зроблено в переговорах Ізраї-
ля з Ливаном. 

АТОМОВІ МАНЕВРИ БЕЗ 
АТОМОВО! БОМБИ. 

Лондон, 9. березня. — Вчора 
в британському парламенті по-
відомлено, що королівська 
фльота відбуде цього літа ато-
мові вправи, хоча і без атомо-
во! бомби. Ціллю вправ буде 
прослідити радіоактивність 
промінів гамма% подібних до 
тих, що повстають при екс-
пльозі! атомово! бомби. 

СОВЄТСЬКА ЛАНКА НА 
АМЕРИКАНСЬКИХ ЖІНОК 

Москва, 9 березня. (ЮП) 

Сенатський комітет піддержує 
Атлантійський Пакт 

КОМІТЕТ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ ЗАКІНЧИВ ВСТУПНІ 
СТУДП проекту 

Вашингтон, 9 березня. Сенатський комітет закордонних 
справ вчора закінчив вступні студії проекту Атлантіиеького 
пакту, даючи йому свою неформальну ще апробату. Наради 
комітету в цій справі тривали вчора три години і в них взяв 
участь державний секретарі 
Дін Ачесоіт. Прсдсідник комі- Секретар Лчесон тільки пред-
тету, сен. Там Конелі з Теќ- ставив кінцевий проект пакту, 
сас, заявив кореспондентам, щоби, переконатися чи не за 
що пакт зможе бути підписа- ходить потреба ще якої дрес-
ннй вже після двох тижнів, тичної зміни в ньому заки 
На вчорашніх нарадах коміте- він с у м а р и ч н о буде по-
ту ще не переведено голосу- даний до пуб.тинчого відо-
вання в справі цього пакту.' Ма. Під час нарад не вндвиг-
Я В —.-. ; - І. цено проти проекту жадних 
лнває сльози над „неволею"і основних застережень і тим 
американської жінки. Москва, самим секретар Ачесон має те-
звнчайно, не зѓалўе про те, що пер вільну руку до завершсн-
с о в є т с ька „рівноправність" ня кінцевої стадії переговорів 
жінки полягає головно в то-. зі заінтересованими країнами. 

В Советах вчора обходили І му, що советські жінки му-'Даючи свою неформальну 
Міжннродний День Жінки, що сять виконувати найтяжчу ро-( згоду на цей пакт в прінціпі, 
позначився головно лайкою боту, включно з працею в деякі сенатори, зокрема Ар-
на Америку та демократичні шахтах. Доказом ,̀ ,рівноправ-'тур Воткіс, республиканець 
системи взагалі. Совєтська ности" срвєтської жінки міг з Юта, та Джордж Малон, рес 
преса надрукувала статті, в я- би послужити теж' факт, що публиканець а Невади, вид 
кій вихваляє „свободу" жін- напр. в масових могилах у вигнули цілий ряд застере 

ДАЛЬШІ ЗМШИ В совст-
СЬКОМУ УРЯДІ. 

Лондон, 9. березня. (ЮП). 
— Московська радіовиснльня 
сьогодні рано повідомила, Що 
рішенням Президії Верховно! 
Ради CCCP Олександер Іларіо-
нович Єфремов „був з віл ьне` 
ний від обов'язків" міністра і̀н-
струментал ь н о ї машинобуді-
вельноі шдустрії та іменова-
ннй заступником голови Ради 
Міністрів. На звільнене ним 
місце призначено Анатоля Іва-
новнЧа Котузова. 

чотирорічнип план 
ІЗРАЇЛЯ 

Тель Лвів, 9. березня. — Да-
8ид Бен-Гуріон, иреміср ново-
створеної держави І з раї ля, 
представив вчора парляменто-
пі до апробати новий уряд кра-
їнн та рівночасно запропону-
вав чотирорічннн плян всебіч-
ного розвитку то! країни. За-
кордонна політика мала б йти 
по ліні! чартеру Об'єднаних 
Націй і окрему увагу зверта-
ється розвиткові приязних сто-
сунків з Америкою і Совст-
ським Союзом, як теж з араб-
ськнми країнами. 

їх констктуцШнкм процесом.^ 
Рівночасио повідомлясться, 
що договір мав би бути підпи-
саний у Вашингтоні ще цього 
місяця. 

кн в Советському Союзі, та 
дає Америку, що вона поне-
волюе жінку, ямушуючн її до 

Вінниці знайдено між чолові- жснь не щодо самого пакту, 
ками теж велику кількість жі- але щодо процедури Адміні-
нок з большевицькою кулею {страції в переговорах в цій. 

пмт†ва. Зокрема „Труд" вро^ в погтнлнш. справі. . ^ . 

ЗАХІД ЗНОВУ ВІДКИДАЄ 
ЮГОСЛАВСЬКІ ДОМА-

ГАННЯ ДО АВСТРІЇ. 
Лондон, 9. березня. — За-

ступники міністрів закордон-
них справ чотирьох велнко-
держав, що тут підготовляють 
мировий договір з Австрією, 
вчора знову відкинули „змоди-
фіковакі" югославські дома-
ганн я ‚‚основних воєн них від-
шкодувань" від Австрії. Совст-
ськнй представник ці домаган-
ня піддержував. 

АНГЛІЙСЬКОМУ КОРОЛЕВІ 
ОПЕРУВАТИМУТЬ НОГУ 
Лондон, 9. березня. — Вчора 

з Букінґгомського палацу про-
голошено нідинсаннн 6 лікарл-
ми бюлетнн, повідом л я ю ч и 
про рішення піддати короля 
Юрія малій операції нерву в 

СОВСТСЬКИИ ЯРМАРОК В 
лятпдґУ шд ЗНАКОМ 

НАЩЗМУ. 
Ляйпціґ, Німеччина, 9. бе-

резня. — В цьому німецькому 
місті в глибині совстської зони 
почався традиційний ярмарок, 
але тим разом на ньому дуже 
мало товарів, натомість дуже 
багато пропаганди. Звертасть-
ся увагу, що місто цілком при-
глушене совєтською агітацією 
з-під націстського знаку „один 
нарід, один раЙх, один фю-
рер". 

ї ї . . . - -

В ГРЕЦІЇ СУДИТИМУТЬ 
ГЕНЕРАЛА ЗА НЕЗДАТ 

ШСТЬ. 
Атенн, 9. березня. (ЮП). — 

Грецьке міністерство війни по-
відомнло, що вкоротці перед 
воєнним судом етане ген. Вене-
ціянос Кетсоас та шістьох ін-
ших високих старшин. їх су-
дитимуть за нездарвість, що 
вонн не потрапили прогнати 
партизанів з міста Карпенісіон, 
125 миль на північ від Атси, 
яке партизани були зайняли 
в січні та держали протягом 

Ї20ДНІВ. 
о — і 

ЗАБОРОНЕНО СТУДЕНТ-
СЬКІ ДЕМОНСТРАЦІЇ 

В ПОЛЬЩІ. 
Варшава, 9-го березня. — 

Польські власті повідомили 
студентів Познанського уні-
верситету )̂шо вони „не толе-
рўватимуть будь-яких студенту 
ських демонстрацій". При цій 
нагоді польська публіка дові-
далася, що там п'ять тижнів 
тому відбулася велика демон-
страція, в якій взяло участь 
понад 1,500 студентів, домага-
ючись традиційних універси-
тетських вольностей. 
ч и І Лі - І — J... .. і 
правій нозі для поліпшення о-
бігу ќрови. Король вже від де-
якого часу нездужає ні ногу. 

www.svoboda-news.com
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СВІТЛО В ТЕМРЯВІ 
Вчора минуло точно 135 років з того дня, як в сім'ї укра-

їнського кріпака в селі Морннцях, Звенигородського повіту, 
прийшов на світ виразник генія української нації, Тарас Шев-
ченко. Сьогодні минас точно 88 років, як він після 47 років 
свого мученицького і найбільш творчого життя навіки закрив 
свої повіки в далекому Петербурзі, звідкіль його перевезено 
та поховано „серед степу широкого на Вкраїні милій". Ко-
ротких 47 років життя і творчости Шевченка створили синте-
зу живих, мертвих і ненароджених земляків його та забезпе-
чнлн вічність українській нації. 

Шевченко — це вічне світло в темряві історичних буднів. 
Вже його сучасникам від його пророчих слів „засвічувались 
вогненні язики мудростн на чолах", як це твердив Костома-
рів, та „волосся на голові підносилось" від розуміння правди 
—як це писав добродушніш Квітка-Основ'яненко. 

Писати про Шевченка або читати чи слухати як про ньо-
го пишуть і говорять — зайве діло. Треба читати самого Шев-
ченка. Бо щоб зіхались усі вчені і співці світу, щоб добирали 
найкращих слів і висловлювали найясніші думки, то все, що 
вони сказали б про Шевченка і про його творчість, буде тільки 
слабим відгомоном того, що сказав сам Шевченко. Буде тільки, 
миготінням лямпочки під повним промінням життєдайного 
сонця Шевченкових слів. 

Геніяльність Шевченка в тому, що він живим словом схо-
гшв всю мудрість життя та його вічні закони. Крізь призму 
його творчости можна найкраще пізнати минуле, зрозуміти 
сучасне і відгадати майбутнє. Хто власне під світлом Шев-
ченіювої мудрости розглядатиме минуле, той неодмінно прий-
де до переконання, що ввесь розвиток відбувався по лівії схоп-
лених Шевченком законів. Той неодмінно переконається, на-
віті на прикладах власного життя, що вказаний Шевченком 
шл$ях є єдино правил данй і що тільки по. яь^у ? можна {дійти 
до мети. Шевченко — це справді вічне світло в кожній темряві. 
Тільки треба вміти і хотіти це світло бачити. 

Це саме відноситься до сучасності! і майбутності!. Немає 
обставини, немає проблеми, на яку не можна б найти повного 
вияснення та готової вже розв'язки в творчості Шевченкаѓ Не-
мас темряви, якої не можна б розвіяти світлом Шевченкового 
генія. Власне на прикладах минулого можна безсумнівно пе-
реконатися, що нарід і одиниця заощадили б собі багато не-
вдач і недолі, якщоб тільки вміли і хотіли прояснити собі тем-
ряву обставин світлом Шевченкової мудростн. Навіть на зди-
вованнії запит чому цего не робиться находимо готову відпо-
відь Шевченка: якби ви вчились так, як треба, то й мудрість 
була би своя. 

Читаючи, вдумуючись і вчуваючись в Шевченкову твор-
чість ми навчаємось плакати сльозами, від яких ворог гине 
і родиться воля; ми навчаємось любити найвищою любов'ю, 
починаємо розуміти найвищу правду, пізнаємо Бога, стаємо 
людьми. 

Це є наш Шевченко, що перемінив рабів у людей, що за-
мість коритись і терпіти навчив боротись і здобувати. Тільки 
аби ми всі вчились так як треба. 

Згадуючи' в сьогоднішні роковини не злим, тихим словом 
того, що дав нам найясніше світло в найтемнішій темряві, хо-
четься справді найчистішим серцем та найщирішою душею 
кликнути на ввесь голос: Будеш, Батьку, панувати, поки жи-
вуть люди, поки сонце з неба сяс, тебе не забудуть. 

Президент Труман вробив ве-
лику прислугу загальній спра-
ві, коли назвав провідників а-

; мериканських комуністів, Внл-
йема 3. Фостера та Юджіна 
Денннса, просто зрадниками. 
По нім набрали відваги й інші 
визначні люди; набрала біль-
шої відваги і преса. Таким ро-
бом тепер уже всі вживають 
тої самої назви, коли говорять 
про комуністів чи Комуністич-
ну партію. 

Чому забрало американцям 
так багато часу, щоб загово-
ритштак одверто про суть ко-
муністичної доктрини та цілі 
й завдання комуністів? Щоб 
на це відповісти, треба мати 
на увазі, що щойно тепер за-
чинають американці ігізнава-

!ти, якою великою небезпекою 
j є комуністи для них самих, 
j для їхньої країни, для Злуче-
ннх Держав. Американці зачи-
нають щойно тепер так вираз-
но про це говорити, 'бо щойно 
тепер пізнали, що новий світо-
вий конфлікт може загнати 
Злучені Держави в таке поло-

іження, що їм прийдеться во-
ювати з самою цеятралею сві-
тового комунізму, з Москвою. 

Про таку евентуальність досі 
в Америці не думали. Совєт-
ська пропаганда зручно під-
тримувала стару легенду про 
вічну дружбу Америки з Ро-
сісю та неможливість воєнного 
конфлікту, ніби на тій підста-
ві, що інтереси Злучених Дер-
жав і Росії з собою не коліду-
ють. Сьогодні положення змі-
нилось уже тому, що свободо-
любні народи передали Злуче-
ним Державам світовий провід 
у боротьбі демократії з трталі-
таризмом. Уже те одно дово-
дить до конфлікту між Совст-
ським Союзом і Злученими 
Державами і ми самі бачимо, 
що цей конфлікт стає з кож-

І'йяМ днем гострішим! В таких 
обсташінах було б уже націо-
нальним злочином не думати 
і про евентуальність, що може 
прийти теж і до воєнного кон-
флікту з Москвою. Знов приго-
товляючись на таку евенту-
альність, годі не звернути ува-
гу і на те, що діється у нашо-
му власному середовищі, зо-
крема, чи нема в ньому нельо-
яльних елементів, таких, що 
на випадок війни з Кремлем 
були б склонні служити радше 
ворогові, як своїй рідній країні. 
Виявилось отже вже цілком 
виразно, що Америці треба ра-
хуватись з нельояльністю аме-
риканських комуністів. їхні 
провідники виразно заявили, 
що комуністи не підуть з Аме-
рнкою, якщоб вона опинилась 
у війні з Росією. 

Становище американських 
комуністів не є ніякою неспо'-
діванкою для усіх тих, що ви-
знаються на комунізмі. На 
жаль, досі було в Америці ба-
гато фалшивнх лібералів та 

комунізуючих, які голосили 
неправду про Кремль і кому-
ністів і завжди вибілювали со-
вєтсьіснй режім і тим шкодили 
Америці ще більше ніж ті, що 
були відомими комуністами. В 
Америці було через те ба-
гато побаламучених щодо ко-
Мунізму людей, які зачинають 
щойно тепер прозрівати. 

Годі цьому дивуватись, коли 
зважимо, що маємо на цій зем-
лі навіть комуністів і комуні-
зуючнх з українського роду. 
Вже 30 років мучиться укра-
їнський нарід у совстській 
тюрмі народів і втратив за цей 
час десятки мільйонів своїх 
найкращих сил через москов-
сько^"комуністичний терор. А 
проте й тут на вільній амери-
канській землі маємо ще ко-
муністів з української ќрови, 
чи таких, що ніби не назива-
ють себе комуністами, а внсту-
пають як добровільні наймити 
Кремля і помагають йому ще 
й звідси виконувати далі своє 
катівське діло над невинним і 
безборонним українським на-
родом. Як же ж тоді дивува-
тись, що маємо тут комуністів 
теж і з американської Ќрови, 
різних Фостерів, Деннісів та їм 
подібних. Американський на-
рід досі їх собі легковажив, 
так, як свого часу легковажи-
ли собі українці ролі різних 
Юрків Коцюбинських, ІТГах-
раїв тощо. Та тепер іде вже 
до зміни ьпід тим оглядом, 

В. 3. Фостер написав книжку 
„На зустріч Совстській Амери-
ці". В-ній він заповів, що „со-
вєтська" Америка буде побу-
дована на зразках Совєтської 
Росії, й то включно з „дикта-
турою пролетаріяту", Комуні-
стична література вказує теж 
і американським комуністам, 
я̀к Ц треба змагати до дер-
жавяого^ nep̂ eB p̂crrjr; Ґ гіереїй-
ни країни на кремлівського са-
теліта. З історії загарбаних і 
поневолених Кремлем країн І 
народів добре знаємо, як кому-
НІСТІІ ЗДІЙСНЮЮТЬ СВОЇ ,jBH-
вонн „визволяти" теж і Аме-
рику. Для цього усяка зброя 
буде добра, а зрада обовязко-
ва. 

Усе це повинно би бути ві-
домим усьому американському 
народові. Одначе комуністи .та 
комунізуючі зручно його дурн-
ли. Вони усіми способам№ втя-
гали впливових і визначних а-
мериканців до різних своїх ак-
цій, які на перший погляд ви-
глядали невинними, культур-
ними і прогресивними, а на ді-
лі були роботою пятої колони, 
що поширяла совєтські впли-
ви, помагала американським 
комуністам рости в силу та де-
моралізувала здорового амери-
канського 'духа. Водночас ко-
муністи вносили хаос в госпо-
дарське життя Америки, за-
гарбуючи провід в різних ро-

Ннкон Немнрон. 

ШЕВЧЕНКО ІМТШ. 
(З приводу 75-ліття Наукового Товариства їм. Шевченка). 

Американський Відділ Hay--
нового Товариства ім. Шевчен-
ка, в порозумінні з Головним 
Виділом НТШ на скитальщині, 
візвав українське громадян-
ство в Злучених Державах і в 
Канаді до ювілейних обходів 
основаного 11 грудня 1873 р. 
Товариства ім. Шевченка у 
Львові. Основано його захо-
дами й коштом придніпрянсь-
ких діячів, що зогляду на за-
борону царським режімом у-
країноького слова в межах то-
гочасної російської імперії за-
думали друкувати українські 
літературні твори придшпрян-
щнни саме у Львові. Тимто 
Товариство ім. Шевченка було 
спершу тільки літературним; 
очевидно, названо його іменем 
найбільш популярного поета, 
Тараса Шевченка. _ 

Справді Шевченко не був ні-
коли в Галичині, відділеній в 
тому часі російсько-австрійсь-
ким кордоном від свого укра-
їнського материка. Одначе він, 
подорожуючи в 1843 р. по Во-
лині, міг зацікавитись Галнчи-
нрю, й -глянути на сумежні га-
лицькі околиці з Кремянець-
кого узгір'я, в якому була й 
Почаївська Лавра^ Але вже 
раніше його першу збірку по-
езій п. н. „Ластівка", видану 
українським байкарем Евѓеном 
Гребінкою, мав у своїх руках 
пробудитсль Галицької Укра-
їни, о. .Марќіяќ Шашкевич, 
який, посилаючи її разом з ін-
шими придніпрянськими ви-
даннями свому побратимові о. 
Миколі Устіяновичеві, писав: 
„Отѓак, Ннколаю, вкраїнські аірлята 
1 ліссслять душу й серце загрівають, 
Опак, Нкколаю, руські соколята, 

(То а голос то з-тнха матері співають. 
Аж мило згадати, як 'то серце б'ється, 
Коли' з України руськая пісенька..." 

бітннчих юніях та викликую-
чи пізні етрайJSH, що їх можна 
було б обмішутн, `коли, б про 
них рішали самі робітники, а 
не юнійні „боси", що йдуть за 
диктатом Москви. 

Період комуністичної бала-
мути в Америці вже кінчиться. 
Сьогодні американець уже 
знає, що бути в Америці кому-
ністом, значить бути зрадни-
ком Америки. Приставати з 
комуністами, значить приста-
ватн зо зрадниками. Борони-
ти комуністів, значить борони-
ти зрадників. 

Довго треба було на це жда-
ти в Америці, але добре, що 
хоч тепер вияснено цю пробле-
му так ясно, що вже не може 
бути для нікого ніякого викру-
ту, що він щось тут не знав, чи 
чогось не розумів. Хай же ма-
ють це на увазі теж і ті з аме-

іриканських українців, що ще 
j плентаються у хвості комуні-
істів чи тих, що ніби не є ко-
: мўќістами ‚але завжди їм по-
ітакують 'та ніяк; не можуть 
і здобутись на осуд злочинів 
‚Кремля. і -

В своїй доповіді на т. зв. 
з'їзді руських учених у Львові 
в 1848 р. згадав о. Микола У-
стіянович і про „громісогО" 
Шевченка, що саме` тоді за 
свою участь в київському Ки-
рило-Методіївському Братстві 
був у солдатах на засланні 
в уральсько - казакстанських-
кірґізьких степах. 

Ширшому загалові в Гали-
чині став Шевченко відомий 
щойно після своєї смертн, ко-
ли у львівському „Словіў поя` 
вився допис з Києва про його 
смерть і похорон. „Слово" у` 
фундував у 1861 р. меценат 
тогочасного галицького пись 
менства, судовий радник зі 
Самбора, ^ихайло- Качков 
ський, а редагував Богдан Ді-
дицькнй, який витворив спеці 
яльний „язик внсшого слова", 
що зближував би галичан до 
м.осквинів. Проте, дописи з 
Придніпрянщини він помішу-
вав такою мовою,- якою вони 
були писані, тобто українсь-
к̀ою літературною мовою. 
Тимто, ‚Слфо" пер'ше' почало 
ширити культ Шевченка в Га-
личині. В 1862 р. львівський 
купець Михайло Димет привіз 
з Києва Шевченкові твори, 
якими захопилася галицька 
молодь, про шо з одушевлен-
ням згадує навіть москвофіл, 
історик Филнп Свистун, що 
після Діди цьќого був редакто-
ром видань „Общества ім. М. 
Качковського". Під впливом 
Шевченка галицька високо- й 
серсдньо-шкільна молодь у 
60-тих pp. XIX. ст. ходила в 
к'озацьких строях, якими за-
хоплювався й старий Ка'чков-
ський. йому піднесла народо-
вецька молодь збірку віршів з 
присвято'ќ), запозиченою від 
Шевченка, що „будеш батьку 
панувати, поки живуть люди", 
за що, очевидно, Кячковськнй 
нагородив" `своїх "зйе.ікчників 
гонорарем. . '.' 

Під впливом творів Шевчен-
ка присвоювали собі галичани 
назву українці. Ти`мто з огляду 
на спори щоДо національної 
назви в тому часі, назва това-
риства „ім. Шевченка" засту-
пала саме спірну національну 
назву." І як культ Шевченка за-
початкував тісніші культурні 
зв'язки між Придніпрянщи-
ною й Галичиною, то годі бу-
ло вжити іншої назви для ос-
нованого в 1878 р. у Львові лі-
тературного товариства, що 
мало спершу за завдання 
зближувати на літературному 
полі дві вітќи одного народу, 
поділеного російсько-австрій-. 
ським кордоном. 

Товариство ім. Шевченка ви-
дало вчіершу чергу твори сво-
го патрона, видавало літера-
турний журнал „Зоря" та де-
які шкільні підручники. По-
треба українських наукових 
видань склоинла його членів 

Потім кінець. К'римський' 
вставляє ще кілька слів після-1 

слова. — Світові тяжко щось 
довести словами, — каже він. 

; Кінець. Всі встали. Кримський 
'‚робить кілька кроків вперед 
-і розмашно відчиняє полови-
ну дверей. До них увірвалась 
музика й пісня. У блакитному 

'тумані сидять постаті, па бі-
‚'ли.х столах блищить скло. Тіс-
'ним проходом квапляться об-
ладовані кельнери у смокін-
гах, а біля заставленою бу-
фсту стоїтіі високий, тірнстїм-

;і!нн січовик, що швидко на-
; ливдє зелені чарки ГУСТОЮ І! 
пахучою рідиною... 

Незнайомий індуського 
ВИГЛЯДУ; 

Лишається порожній стіл у 
самому хК%ті, біля якого чо-
мусь стоїть цього вечора ши-
роке фортепіяно. До цьбго 
часу воно стояло, там, де ор-
кестра. Тепер воно при вході 
в куті, де сідають закордонні 
журналісти, — нечинне й мов^ 
чазне. 

У залі танцюють. Повільно 
і по-своєму урочисто гойда-
єтьсл в диму танець. В його 
приливах і відливах, в його 
лоскотливому шумі, вигнна-
ються жіночі постаті з ве.тн-
кимн вирізами па плечах. Му-
знка звільна обдмухує їх, об-
ливає пінним струмом невло-

вимого подиху приваби. 
У цьому прекрасному вирі 

пливе і обертається Володи-
мнр Кримський. Він залишив 

І Кальчука і колег. Ось він тут, 
і в його обіймах Ольга — сьо-
годні скромна і звичайна. Дов-

I ѓі, тонкі ноги Кримського лег-
і ко роблять такти танга. Оль-
га позвільна набліижається до 

J нього, і їй хотілося б багато 
дечого сказати якраз цього 
вечора. Але він мовчить. Зда-
ється, мовчить навмисне. 

Життя в залі йшло своїм, 
уже знаним ходом. Були тут 
різні люди. Журналісти снді-
ли гуртом в куті, біля вели-
i{qro круглого столу. Містер 
Вінч і тер Гавфзі своєю жін-
кою сиділи окремо і завзятю-
ше курили. Січовий стіл так 
само завантажений січовими 
старшинами. Письменник Гір-
чак зі своєю бородавкою на 
чолі і закладеними на неї о-
кулярами, як звичайно, крн-
тикує владу, пресу і цілу по-

I літнќу націоналістів. Появився 

і зник Рогай, появився і зник 
Роговий. Багато тих більших 
появляється, і зникає. А мо-
лодь виблискує, мов самоцвіт, 
і використовує насолоду тан-
шо до кінця... 

За вікнами ніч, чориа ніч, 
своєрідна й вибагливо три-
вожна. Мотори авт гудуть, мов 
схвильовані мухи. Дзвенять 
телефони. Надривно свистить 
паротяг. Над горами летять 
юрбою пелехаті вітри. Вичу-
вається сторожка напруже-
ність. З висоти сходять чор-
ні полчища, що оточують 
простір, і шум ріки, і тишу сі-
рнх хаток... 

Кримський, осяяний сяйвом, 
ступає у напрямі виходу. Під 
ного руку вложила свою ру-
ку Ольга. їх ноги ступають в 
такт. І коли вони проходять 
біля столу, де сидить Лукач, 
де перед тим' сидів сам Крим-
ський, він бачить там незна-
йомого добродія з виглядом 
індуса чи перса в одязі брон-
зової барви, у чорній, плете-

ній краватці. Кримський 
Ольгою проходять, мимо, сту-
пають далі, виходять у серед-
ню залю, виходять у коридор, 
підіймаються по дерев'яних 
сходах до мансарди. 

Потім вони сидять у кімнат-
ці, де панує своєрідній, вишу-
каний непорядок, старанно 
підтримуваний мешканцями 
цього чарівного місця. Ольга 
сидить на так званій канапі 
під витинками сцен з „Фавс-
та". Вона має злегка туманні 
очі. її щічки -̀ дещр бліді. її 
чорні брови делікатно під-
креслюють невеличке чоло. 

— Ви говорите мені про 
призначення, — продовжує 
Ольга мову. — Ви переконані, 
що таке існує? 

— Переконаний, — каже 
твердо Кримський. — Майте 
на увазі, що я, ось такий, я-
ким мене зараз бачите, мав 
тисячу нагод вже не бути. А 
ось я є, і ви можете торкну-
тнся мого серця. Своїми паль-
цямн. Це добре, Ольго, що ан 

жили, як росте трава, як тече 
вода в Тисі. Не думати про 
речі, що нас оточують, це най-
краще. Бо тоді ви живете як-
раз святим 'повелінням, не 
турбуючись ніяким прнзначен-
ням. Але майте на увазі, що у 
нашій голові сидить мозок, 
що завжди хоче знати причи-
ну нашого поачтку. А чому, а 
що, а як, а для чого? Ми віч-
ні діти, що ставимо вічні пи-
тання і хочемо на них відпо-
вісти... 

— Це по-вашому зветься 
розвивати свою душу? -f- пи 
тає Ольга і дивиться униз, на 
свої ноги. 

Може бути і так.^тД^х, 
душа... Так. Можна їх усвідом-
лювати. Можна їх постійно в 
собі чути. Це так, як нігті ва-
ших рук, які ви починаєте 
вкривати ляком. Ви тоді їх 
маєте на увазі, коли дово-
диться торкатись пальцями 
чогось брудного... 

-(Дальше буде). 

перетворити в ‚J892 р. това-
рнство на „Наукове Товарйст-
во ім. ЩевчеНќаТ';"що почало 
видавати ^науковий журнал 
„Записки Наукового Товарист-
ва Ім. Шевченка", які знайшли 
признання серед наукових кру-
гів усіх народів.^ Навіть росій-
ські вчені цінили „Записки Н. 
Т. Ш." більше як талицькі мо-
сквофільські „Научно-литера-
турніи сборНики ѓалицко-рус-
ской матицьі".' 'З огляду на 
потребу об'єдна`ти -в собі і на-
укових Працівників і прихиль-
ників української' науки Hay-
кове Товариство1 іл. Шевченка 
гуртує в собі дійсних і.звичай-
них членів. Дійсними членами 
є наукові працівники, вибрані 
за свої оповіщені друком пра-
ці в якійнебудь. мові, але з ді-
лянки української, нау'ки та з 
обов'язком далг працювати 
над її розвитком.- Дійсними 
членами можуть бути вчені ін-
ших національностей. Дійсні 
члени складать`;три секції: 1с-
торично-філософічну, філодо-
гічну і матемаггично-природо-
пиСно-лікарську,- що иа своїх 
засіданнях і спрціяльних комі-
сіях обговорюють праці для 
друку в виданнях НТШ. Сек-
ції, кожна з окрема вибира-
ють нових дійсних членів зі 
своїх ділянок. Звичайним чле-
ном НТШ може; бути ' кожний 
український громадянин чи у-
станова, що своєю щорічною 
членською вкладкою спомагає 
видавничу діяльність Т-ва. 

Найбільшу чЃаўнову діяль-
ність розвинуло Наукове Т-во 
ім. Шевченка за. часів свого го-
лови історика^ .Михайла Гру-
шевського з Киізва, що був 
професором львівського ўні-
верситету в 1894-.1914 pp. (го-
ловою'4 НТШ від 1897 p.). За ча-
сів польської окупації західної 
України видавнича діяльність 
НТЩ дещо змаліла з огляду 
иа фінансові труднощі, але ні-
коли' не припиня'лася. Прини-
нена була діяльність МТШ со-
вєтською^ окупацією Львова в 

г 1939.p., ..що. алу$фџ" НТШ... 'а 
польським закладом ім. Оссо-
лінських; перетворюючи їх у 
філію „Академії‚Наук УСССР". 
Німецькі окупанти не дозво-
лнли також на відновлення ді-
яльности НТШ. й' тому дійсні 
члени відбували, свої засідання 
не офіціяльно; ‚обговорювали 
свої праці, але ;не могли їх 
друкувати. 

Щойно на скитальщині дійс-
ні члени НТШ відновили діяль-
ність свого товариства в Мюн-
хені (Баварії) церед двома ро-
ками, з головокі гіроф. Іваном 
Раковським, який очолював 
в старому краю п'ять років до 
Другої Світової .Війни. Член 
Головного Виділу НТШ, проф. 
Микола Чубатий'; зорганізував 
Американський Відділ НТШ в 
Ню Йорќу, до `якого належать 
члени на теренах Америки. А-
мериканський Відділ НТШ під-
помагає діяльність осередку в 
Мюнхені, іцо видає „Записки 
НТШ", журнал ‚‚Сьогочасне б 
Минуле", „Хроніку НТШ", Ен-
циклопедію Укр^нства, приго-
товляє збірники' „Україна під 
Советами", 600-ліття українсь-
ко-польської бЬротьби за за-
хідньо-українеькГ `землі тощо. 

Розуміючи вагу наукової ді-
яльности НТШ д̀'ля' української 
національно - визвольної полі-
тики, все українське громадян-
ство на захід від' залізної за-
слони повинно; 'підтримати її 
своїм ювілейним даром і масо-
вим членством НТШ. 

-
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В місті жаху І смерти: 
Ще перед. - полуднем потяг 

зупинився.на' станції у Вінни 
ці — місті смерти. Люди і 
клунками позіскакували з ва-
гонів та щироким бульваром 
Коцюбинського, опісля по 
сильно хороненому військо-
вою сторожею дерев'яному 
мості через'Бог та знову У-
кражським лроспектором всі 
гуртом йдуть мовчки. Ніхто 
пе питає за дорогою, ніщо ні-
кого не цікавить, ані люди, а-
ні речі. В продовженні Україн-
ського проспекту починається 
Літинське "шосе і туди епря-
мовуть свої кроки подорожні. 
При цьому^шосе в трьох міс-
цях: т.зв ;Парку культури і 
відпочинку'' ло правому боці 
шосе, на старому кладовищі 
по протилежному боці та в 
овочевому городі в деякому 
віддаленні почали розкопува-
ти масові могили і з них-ви-
тягають перегнилі вже трупи 
людей, з пов'язаними назад 
руками та 'з-дірами від куль 
в потилиці.' Цих трупів сотні, 
тисячі. Щораз відкривають 
нцві могили і-шораз добува-
ють нових трупів. Страшний 
труѓЃячий 'сморід чути вже 
здалека. З усіх околиць Укра-
їнн, головно з" Поділля, з'їж-
джаються ЛЮдя шукати вістки 
від заарештованих перед він-
ною своїх рідйих. Підступаю-
чн до цих 'місць жаху і смер-
ти у Вінниці,"вони зривають в 
придорожнйх ' 'ровах гостро 
запашні тргіви'' і тримають їх 
біля носа й рота. Під знаком 
цего жаху г вмерти стояло ці-
ле місто Вінннця і в деякій-
мірі діла Укр'аїна. Бо вістка 
про відкрн†і`' масові могили 
J.OJU Йшлася" блискавкою. Я ба 

(Продовження) t 
119 робітників, 92 урядників 
та 183 з-поміж т.зв. трудової 
інтелігенції, між ними теж 
священики. М.асу незідентифі-
кованих трупів творили, як 
це можна було вносити по о-
дягах, теж головно селяни і 
робітники. Розкопками керу-
вала окрема судово-лікарська 
комісія, зложена з німців та 
при спів`праці одного україн-
ця, доцента д-ра Дорошенка 
з Вінниці і професора, Красно-
дарського університету, д-ра 
Малініна, росіянина. При роз-
копках, доходженнях та іден-
тифікації допомагало теж 'мі-
сцеве населення. Всі розкопки 
оглянула, провірила та вида-
ла свою оціку міжнародна су-
дово лікарська комісія з країн 
німецьких сателітів та з нсв-
тральних. Самі розкопки' та 
витягання' трупів виконували 
карні в'язні місцевої тюрми.! 
На базі цих всіх доходжень і 
проголошених опісля мате'рія-
лів, як теж на підставі влас-
них спостережень та ` числен-
них розмов з іншими свідками 
і очевидцями з-поміж місце-
вого населення, подаємо даль-
ші тончі дані про розкриття 
цего страшого злочину. Факт, 
що розкопки зроблено та до-
ходження переведено під час 
окупації України не менш 
жорстоким і злочинним на-
цістськнм ворогом людства, в 
нічому не зменшує цего боль-
шевнцького злочину та вар-
тостн переведених доходжень. 
Німці допускалися подібних 
злочинів, але своїх вони ніко-
му не показували і не дослі-
джували. Це зроблено опісл`я 
в Нюрнбергу. Але у Вінниці 
вони дослідили злочин свого 
недавнього б о л ьшевицького 

, 

кою солідністю. До того на 
віть не треба було ` додавати 
жадної пропаганди, бо сам 
злочин не говорив, але кричав 
найстрашнішою мовою. 

При цьому треба додати, 
що факт розкриття цих боль-
шевицьких злочинів у Вінниці 
міг мати тільки дуже малий 
вплив на наставлений місцево-
го населення до німців, що 
цілком не' скривало своєї во-
рожости до них. Навпаки, 
проклинаючи большевицьких 
авт'орів цего розкритого стра-
шного злочину, люди часто 
за одним р`азом проклинали і 
нових німецьких злочинців. 
Та про, це опісля. Докищо — 
хай говорять факти. 
Большевицькнй терор шаліє. 

В свіжій пам'яті мільйонів 
людей поневоленої больше-
визмом України ще був тричі 
проклятий, голодний 1933-ій 
рік. Ще не забулись найстраш-
ніші сцени опухлих з голоду 
людей та стоси вбраних в 
шкіру людських кістяків по 
вулицях і дорогах. Державні 
гробокопателі не могли дати 
собі ради. Приходили до ха-
ти, де лежав вже з типовими 
ознаками голодної смерти тр̀ уп 
батька, та, щоб. не-вертатись 
за кілька днів вдруге, забирали 
рівночасно опухлу вже з голо-
ду матір і дітей, бо в кого 

того нема рятуйќў. Та й який 
рятунок, як в селі вже і кору 
з дерев пообгризали. Ще тіль-
ки череди Непритомних з го-
лоду дітей часом воліќли за 
собою свої вже теж опухлі но-
женята та намарно просили 
„дядя, дядя, дай хоч картоп 
лину". А хто Ще жив, опові 
дав страшні, макабричні сце-
ии .†юдоїдства: там мати ди-
тину свою з'їла, там діти з'їли 
вмираючого старця, там знову 
пропали без вісті. А в той сам 
час в Одеському лорті иаван-
тажували на паро плати 5-7 
кілограмові мішочки прекрас-
ної пшеничної муки та з до-
пискою „Излишки СССР" ви-
силали закордон, висилали по-
дарунок „гнаним і голодним 
пролетарям" західних країн в 
доказ совєтсько „раю на зем-
лі". А ці приймали це та й 
собі `повторювали до проклят-
тя забрїхану фразу советської 
пропаганди, що „жити стало 
лучше, жити стало веселіше", 
яку мусіли повторювати й са-
мі ті, що в тому „раю" гину-
ли з голоду. 

Все це ще було аж надто 
в свіжій пам'яті населення Ук-
раїни, як в роках 1936, 1937 і 
1938 на нього знову спала 
страшна змора большевнцько-
го терору. Справді, ніхто не 
знав ні дня ні години, коли під 
його хату заїде „чорний во-
рон" — крита чорна автома-
шина НКВД, в якій зникли на 
віки мільйони невинних людей. 
Під хату колгоспника, реміс-
ника, робітника, інтелігента 
заїжджав цей „чорний ворон" 
найяастіше вночі, кати ‚з НК-
ВД зразу переводили трус, а-
бо й без трусу наказували 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ f 
^#####а#######—wrr^rfxiw^#^w##nwww#wwworrMWMWWr 

НЮ ИОРК, Н. И. , 
СвятончніЃ вечір вганять 

героїв. 
Організація Оборони Чотя-

рьох Свобід України, Відділ ч. 
2 в Ню ІИорку, влаштувала дня 
20 лютого в авдиторії Ірвинг 
Гай Сќул святочний вечір аі 
память героїв. На вечорі ви-
ступив мішаний хор церкви 
в. Юра, під управою дир. Т. 
Онуфрйка, з цілим рядом пі-
сень, що підкреслювали ха-
рактер свята, Отже по амери-
канськім гимиі хор відспівав 
С. Людкевича — М. О. Гайво-
ронського — За Тебе Україно, 
М. Леоігговича —. Козака не-
суть, Я. Ярославенка — Жу-
равлі, Г„Лукова — Сухая вер-
ба, М. О'. Гайворонського — 
Ой у славнім Львові, з декля-
мацією М. ЛіСкевича, та О. 
Кошиця — Уже літ зо двісті. 
Треба підкреслити, що завдя-
ки жертвенній праці п. Т. О-
нуфрпка хор представився на-
правду гарно і то так своїм 
зовнішним виглядом, як і со-
лідннм виконанням пісень. 

співачка п. М. Полнняк-Лисо-
гір і виконала прецизно і з 
чуттям С. Людкевича — Нині 
миру є спасення, О. Степового 
— Розвійтеся з вітром, та М. 
О. Гайворонського — Дума. 

Другий соліст вечора, зна-
ний співак п. О. Стецура, дав 
нагоду знову .почути свій гар-
ннй голос у виконаних з не-
зрівнаною інтерпретацією тс-
нях С. Людкевича — Ой вер-
бо, вербо, В. Барвінського — 
Псалом 94 і О. Бобикевича — 
Дума. Фортепіяновйй супро-
від солістам вела вправною 
рукою п. Оля Дмитрів. 

Повні мінливих настроїв по-
еізї О. Олеся — Він ждав і 
молодого, надійного -поета Б. 
Олександрова Гребінського — 
ии, виголосила з глибоким 
зрозумінням п. М. Кобрин-
Кокольська. 

Цілість вечера заокруглив 
д-р В. Калина своїм змістовим, 
ядерним та з вервою вќѓоло-
пісним рефератом. 

Симпатичний вечір закінчив 
хор бадьорими М. О. Гайво-
ронського —̂  Живи Україно, 

Зі ‚сольоспівами виступила і І. Недільського — Засяло сон-
і , ' —і це золоте і національним гим-

ном. 
народу". Ввесь нарід засудже-
но як „ворога народу", ворога 
кровожадної горстки кремлів-
ських опирів та їх наємників. 
Ніхто зі заарештованих не 
тільки не почувався але й не 
мав, бо не міг мати жадної 
внни навіть, п р о т и цього 
страшного б о л ь шевицького 
режіму смерти. Це ж були в 
подавляючій більшостн зви-
чайні трудовики) ціллю та 
ідеалом иіиття яких було тіль-
ки одне: могти жити та вйхо-
вати своїх дітей. За це вони 
віддавали весь свій труд, вони 

Скромна але,зі смаком уде-
корована сцена була ділом 
рук мистця п. Я. Баранського. 

Недотягнення, від якого все 
ще не можемо вилічитися, це 
обовязкова неточність публн-
кн. 

Емко. 
о 

ШІКАҐО, ІЛЛ. 
40-ліття Братства св. Стефана, 

відділ ч. 221 У. Н. Союзу. 
Сорок літ в житті звичайно-1 

го смертельника це вже біль-1 
ша половина віку, а в життю 

американській армії і флоті) 
на жертівшіку Америки, ви о-
бороні й в боротьбі за вільне 
життя для всіх народів світу. 

Одиноким живим свідком 
існування нашого відділу від 
самих його початків аж до 
сьогодиішного дня є п. ГаЙо-
вич, його петшінн секретар, 
мила і добродушна людина, я-
кого присутні сердешно вітали 
і який з нагодн такої радісної 
хвилі промовив до присутннх 
кілька'слів. 

Ціле торжество 40-літнього 
ювілею пройшло з великим 
ентузіазмом і успіхом. Наш ю-
вілей вшанував головний пред-
сідник У. Н. С. п. М. Мураш-
ко( який приїхав, щоб вирази-
ти нам с.іова .̂ признання від 
Союзової братії. В своїм ко-
роткім і дружеськім слові п. 
Мурашко дав кілька практнч-

торію . розвою Браѓтства від 
перших його днів аж по сьо-
годні; касіер п. Д. Максимюк 
розказав про фінансову сто-
рінку, яка говорить, що фіяая-
сова господарка велась дбай-
ливо, без зайвих витрат, маю-
чи на оці потребу своїх члеА 
нів. По померших членах від-
правилась в той день заупо-
кійна Служба, а присутні на 
згадку про них вшанували їх 
память' повстанцям з ' місць. 
Присутний на салі організатор 
У. Н. СЛп. Д. Білецький сер-
дешно і з радістю привітав 
всіх учасників ювілею та по-
бажав всіх благ на будуче. 
Рівнож привітав зібраних го-
ловний контроЛьор У. Н. С, 
інж. Ст. Куропась, який під-
креслнв, що сила У. Н. С. ле-
жнть в 100% членстві, то зна-
чнть, що цілі родини повніші 

них порад на ѓгудуче. Госпо-1 належати до У. Н. Союзу, а не 
дарем свята-ювілею був довго-і лише батько чи-мати. 
літній голова Братства св. Сте-
фана п. Васильовський, який 
на початку привитав присут-
ніх і проводив програмою. 
Програму почала відпиванням 
американського гимну п. Лі-
ліян Опнхана, наша українсь-
ќа популярна співачка, яка 
впродовж програми відспівала 
дві пісні і ще „додатково" на 
конечне бажання публики. 
При піяні акомпаніювала п-ні 
Е. Федорців. Фінансовий' сек-
ретар п. Т. Шпікула подав іс-

Для різноманітності! про.г-
рами відіграв скрипкове сольо 
молодий Тарас Шпікула, а на 
піяно Ірина Баран. Обидвоє є 
ученнкамн української парохі-
яльної цілоденної школи і чле-
нами 221 відділу У Н. С. 

На свято ювілею загостив 
також другий головний конт-

, рольор У. Н.. С. п. Іванчук 
(тимчасово в Шікаго), який 
виголосив коротке слово. 

(Докінчений на стор. 4-т1й). 
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мив, як ojriVa- б а ї ? ў ^ г Ш ^ ^ 
підступила ;д6г розложених на 
сонці видобутмх свіжих тру-
пів, зразу відкинула свій клу-
іок та з криком підстріленої 
птиці впала' н'а першого з них. 
Він розлізся ЇЙ під руками, а 
люди піднесли' старўшќу та її 
напів неживу "примістили на 
траві поблизу. Опритомнівши, 
жінка оповіла: воца сама аж з 
ЧЄрнигівщини;' їй три ночі за 
порядком снив"ся її заарешто-
ваний в 1937`році син і радив 
їй піти до В†нпиці та розпита-
тн за ним.' Вона цілий тиж-
день була в дорозі. У Вінни-
ці люди зразу'скерували " на 
місце розкопок і вона в пер-
шому трупі п'ізнала свого си-
на. Таких траУеді^ траплялися 
десятки кожного дня. 

43 днях від, 24-го червня до 
2$-го серпня ,1943-го року у 
Вінниці розкопано в трьох 
місцях всіх разом 91 масових 
могил і з них видобуто 9,432 
трупів, в тОму 169 жіночих. На 
підставі особливих знаків на 
тілі та ro.ioBHq по одягу і до-
кументах зідентифіковано всіх 
679 трупів, .між якими було 
490 українців,.', 28 поляків та 
161 т о ч н о це встановлених, 
між ними деяка кількість осіб 
жидівської 'і 'російської націо-
нальности. По професії між 
^ідентифікованими — як це 
Встановила '‚міжнародна комі 
сія — було; 225 колгоспних 
робітників, -М колгоспників, І вже пропуклася опухлина, для 

в поті чола трудились не від- організації це, певного роду! 
збиратись батькові, синові, 'аігинаючи спини, олс кривавий реКорд .Відділ ч-2.21 У. Н. Со-І 
чйгсадй- ИцтлІЯ ^оДийі.'Щђ бў- ^йло?с% Щ^лпх ‡ѓті^ме.^Гль- ^ у в Шікаго' дожив `такого 
^'іїрй^ШЬ^^р"ештў?`Те'"с^`- к " 1Х ТРУДУ, але, ft їх :крори. в і к у { ц е й ф а к т відзначено о-
ме, що й причиною голоду: Деяких з П}ІК нещасливців а- фіціяльним торжеством - юві-

УВАГА' - НЮ ГЕЙВЕНІОНОЛИЦЯ! 
Аматоре^ќнй гурток ‚ЗАНДУРИСГ' при церкві 

1+" св. Мнхаїла в Ню Гейвен 
відіг%не представлення Тобілевнча в 5 діях 

ЌБЕЗТАЛАННА 

жадоба ќрови кремлівських 
опирів. Всіх арештовано під 
закидом, що вони „вороги на-
роду". Безпосередньою при-
чнною такогр арешту часом 
могла послуж'ити карточка від 
рідних з Польщі, Франції, з 
Америки чи з іншої закордон-
ної країни. Часом під час тру-
су знайшли такий доказ зло-
чину, як хрестик, богослужеб-
ну книжечку, чи іншу, ознаку 
релігійности. В інших випад-
ках арешт наступав на часом 
навіть анонімний донос. По-
лаялись дві сусідки й внстачи-
ло одній з них пустити пого-
лоску, що чоловік, другої є 
„ворогом народу" і довго не 
потривало, як під їх хату за-
їхав „чорний ворон". Ще в ін-
ших випадках причиною до-
носу могла бути заздрість чи 
власне безвихідне положення. 
В Совєтах завжди відчувався 
найбільший брак .мешкань. 1 
неодин бездомний придбав 
собі квартиру свого ближньо-
го, денунціюючн його як „во-
рога народу". Звірячий совєт-
ський режім' часто переміню-
вав у звірів і людей. А „чор-
ний ворон" повним газом гіе-
ною вганяв по оселях, навіва-
ючи смертельний страх на на-
селення. 

Ця масова филя арештів і 
терору почалася головно в 
1937 році і тривала в 1938 та 
продовжувалася аж до вибу-
ху війни. Навряд чи в Україні 
найшов би одну однісеньку 
тільки сім'ю, яка в той спо-
сіб не втратила батька, мате-
рі, сина чи кого-будь іншого 
з рідних. Тюрми були туго на-
ченяні засудженими без суду 
Богу-духа винними „ворогами 

рештоваар під замітом нС?бо- л е е м 
тажу", бо колгоснпа свиня не Відділ ч. 221 це один із най-
вродила передбачену боже-{більших в і д д і л і в у. Н . С. в се-
вільним ЛЛЯНОІІ Сталінської р е д н і х стейтах АмерикИг я к ( 

п ятирічки поросят, інших за 
те, що колгоспний кінь здох, 
але найбільше заарештовано 
таки без будьякої найменшої, 
бодай позірної причини. 

Після цих масових арештів 
рідні пробували допомогти за-
арештованим. Вони в розпачі 
пробували добитись для них 
„справедливости", яка сама в 
тій країні вважається злочи-

членством, так і маєтком. На 
його довгий вік і його роЗви-
ток вплинули сприятливі об-
ставини, рухливість, солідність 
урядників, дбайливість членів 
про свій відділ і в немалій мі-
рі вербування членів організа-
торами У. Н. С. п. Білецьким, 
а в останніх часах і п. Іванчу-
ком. 

Заслуга членів відділу вия-
ном. Вони довідувались проІ в и л а с ь н е ЛИШе в тім, що він 
арештантів, вони цілими дня- д о ж и в в ж е . поважного віку і 
ми вистоювали під мурами м ає майже 700 членів та не ма-
тюрем, вони ходили до уря-іленьке майно в готівці, але в 
дів НКВД, вони в своїй наїв- T j M ( щ 0 він має найбільше аќ-
ності і розпачі писали навіть(тивних і здібних членів, які 

f v t 
В ^УБОТУ, 12. БЕРЕЗНЯ 1949 

В ЦЕРКСЌВЩП САЛІ, 127 ПарЌ От., НЮ ГЕИВЕН, КОН 
г'`` Тібч^т: в годині 6:30 ввечір. — Вступ 75ѓ 

Чисфї$Хдохід призначений на будову нової церкви. 
Просимо.Да.5исленної участи. 

СтарЬа%^иатори та нові прибувші сили зі скиталь-
щнни доф^ать всіќ старань, щоби відкрити заслсону 
рідної зеііЛ^- д . 

ІМІІЕІІІМІ^ГТІІІГ" І і Н'і 1 -

до Сталіна, щоб допоміг їм 
відшукати та звільнити з тюр-
ми їх рідіГих. Але в 99 випад-
ків на сто їм відповідали, що 
заарештоваіщм доказано ви-
ну, що вони є „ворогами на-
роду" та що їх заслано в да-
лекі табори без права корес-
пондеіщії. Тисячі свідків зі-
знають це однозгідно. Майже 
десять тисяч цих „засланих в 
далекі табори без права ко-
респонденції" нікому нічого 
не винних „ворогів народу" о 
після знайдено з пов'язаними 
руками та простріленими і по-
розбиваними черепами у ма-
сових могилах у Вінниці. Ти-
сячі інших знайдено в 'таких 
же могилах в Житомирі, Оде-
сі та в інших містах знедоле-
ної України, а десятки і сотки 
тисяч, якщо не мільйони на-
чиняли своїм трупом українсь-
ку землю в досі ще не роз-
критих МІСЦЯХ. , 

(Дальше буде). 

UrtleSS ЦОі)Н'ЗМі,... 
ЬеШ ebeck 1fce minbet! 

9 Some numbtri гіш called almost стегу day—and 
they're easily remembered. But even the bett merooriet 
are likely to play tricks vith aurabers that are aitfd 
iefreqweotly. Т%е геяЉіііИв `тошџ -виавЬлюге, J4a4 -!Џ 
#гілўІ'Ш getting your сШ tbtwigh.kad сяїМбш№гі†'йЯіЬ;' 
to other people. 

9 Unless you're certain of ш number, it's wife to look it 
up before you place your cell. Your Biuioetf Office will 
gladly provide you with д bandy Personal Telephone 
Numbers booklet so that you can jot down.nunibcrs for 
handy reference. 

NEW JERSEY B l U 
TELEPHONE COMPANY 

ВІДОМА АРТИСТКА-СІПВАЧКА 

Ольга ЛЄПКОВА 
внступнть зо своїм власним КОНЦЕРТОМ в ТАВН ГОЛ 
в Ню Норку, в вівторок, дав 5. квітня 1949. Початок 
годќна 8:30 вечером. 

поза союзовими справами ве-
дуть громадську працю на ін-
ших ділянках українсько-аме-
риканського життя. За ініція-
тивою певних од`иниць і за 
старанням і працею членів та 
великою грошевою підмогою 
Братства св. Стефана, як рів-
нож і при допомозі інших со-
юзових відділів і українського 
місцевого громадя'нства, укра-
їнці на Норт Сайд-Шікаго діж-
дались того, що нині мають, 
хоч і скромний, але свій влас-
ний Союзовий Дім. Є вже при 
домі і невеличка бібліотека, з 
якої користають тепер голов-
но нові імігранти, голодні у-
країнської книжки. 

Члени Братства св. Стефана 
старались завсіди своїми куль 
турними силами і організатор-
ськими здібностями йти в пер-
ших рядах українського жг.г-
тя і підсилювати всякі україн-
ські добрі почини теж і на гро-
мадськім і на політичнім фрон-
ті. Льояльність і патріотизм до 
своєї нової батьківщини Аме-
рики і память та любов до 
своєї старої батьківщини У-
країни це ті гасла, за якими 
Братство св. СтефанаУйшло і 
йде весь час свойого існуван-
ня. В останній світовій війні 
наш відділ зложив кільканад-
цять своїх молодих членів (в 

УВЛГІ1 УКРАЇНЦІ І НЮ ЙОРЌ Й ОКОІЩЬ! У М І 
Цнм подасмо до відома, що старанням 

ТОВАРИСТВА „СОБОРНА УКРАЇНА" ВИЮ НОРКУ 
Д-р ЯКІВ ЗОЗУЛЯ дасть ДОПОВІДЬ на тему: 

„ДІЯЛЬНІСТЬ УРАІНЄЬКОІ НАЦІОНАЛЬНОЇ РАДИ" 
В НЕДІЛЮ, 13. БЕРЕЗНЯ 1949 

В САЛІ УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ 
334 Е. 14th Street, New York City. 

Початок доповіді в ѓод. 2. пополудні. — Вступ вільний. 
Шановні Громадини! Д-р Я. Зозуля недавно приїхав з Бвро` 

пи І с сам членом Української Національної Ради — то ж пря-
ходьтс всі довідатись з певних джерел, як вона була покликана 
до життя, яка П діялиість на сьогодня І в недалекому маябутньо-
му на еміграції. 

Управа Топ. „Соборна Україна" в Ню Пориў. 

НЮАРК,ІРВІНГТОН, Н. Ш. і О К О Л И Ц Я — У В А Г А ! 
Українська Православна Громада 

В НЮАРКУ 
: влаштовує : % 

ШЕВЧЕНКІВСЬКЕ 
с в я І о 

в неділю, 13-го марта (March 13) 1949 
В СІЧОВІЙ ГАЛЬ 508 - 18th AVE. 

(UKRAINIAN SITCH HALL, NEWARK, N. j.) 
Початок о годині 3. пополудній. 

На цему концерті співати буде знаний в`Нюарку хор 
проф. Кнрнченка. Сольову точку виконає прибувша зі 
сквтальигинн п-ні Роговська, оперова співачка. На піяні 
буде акомпаніювати п. Кривенька. Святочну промову 
виголосять Василь Кузів. 

Просимо Шановних Громадян Нюарку і околиці 
прийти на це свято і віддати поклін найбільшому ґеніс-

Украіни. Комітет. 

Іѓ-' - v.'.. .. ` .--
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СВОБОДАѓ ЧИТО№, 10-го БЕРЕЗНЯ 194в. Ч. W. 

З ЖИТТЯ ЃРОМАН 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

(Докінчений зі стор. $`ТОЇ). 
Ма ювілей завітали також 

иіч`дставникн інших союзових 
гідділів, як також і деяких у 
краінськнх інституцій, які в 
імені своїх організацій зло` 
жили привіти і жертву-дзр для 
ювілята. І так: від Т-ва Кияги-
ні Ольги промовляла п. О. Чу-
6а (дар $10); від 125 відділу 

-У. Н. С. п. 1. Подоле (дар $10); 
від 10G відділу о. й. Коцовсь-
кий (дар $10); від Українсько-
Американського Ќлюбу п. О. 
Забитќо (дар`$5); від 55 від-
ділу „Провидіння" п. Боняків-
ський (дар $5); від Дирекції 
Дому Відділів У Н. С п. Гр. 
Дацьків (дар $10; Від Ліги 
а мер. Укр. походження п. ІДу-
жанський. Приємне вражіння 
викликали деклямації моло-
денької дівчинки Ольги Мкло-
радовйч, нової імігрантќи^ ро-
дом з Чернигівщини. яка з 
повним серцем і душею дуже 
поважно віддеклямувала дві 
деклямації, „Якби знали паии-
чі", Т. Шевченка, і „Мово рід-
на, слово рідне". Воробкевича. 
Це дійсно була насолода гля-
діти і слухати маленьку декля-
маторку. 

Не забули присутні в той 
торжественний момент згада-
ти про тих, яких зла доля за-
гнала в табори різних країн, 
про українських скитальників. 
На заклик предсідника п. Ф. 
Васильовського добрі україн-
ські Союзовќі і добрі украївг-
ські патріоти зложили на ту 
ціль $134, яку то суму висла-
но до ЗУАДКомітету у? Фила-
де.іфі'ї. - 7 ' 

Юаилей закінчено ‚відспіван-
ннм цілою громаДою українсь-
кого гимну. 

Останнє слово мав місто-
предсідник відділу 221 п. О. 
Любас, який подякував всім 
за ласкаву участь і труд в у-
лащтспаііню І 40-літпого 

X 
тДГОТОВЧЕ ЗІБРАННЯ ДО-
БРОВІЛЬНИХ РОБІТНИКІВ 
ДЛЯ ЗУСТРІЧІ УКРАШСЬ-

КЙХ ІМІГРАНТІВ 

лащт( 
лейЃ 

Ню Иорк. — вівторок 8 бе-
резня відбулося в Українськім 
Переселенчім Осередку зіб-
рання добровільних робітни-
ків, які заявили свою гото-
вість виходити на зустріч но-
во прибуваючим імігрантам зі 
скнтальщинн в Европі, коли 
вони прибувають до нЮйорсь-
кої пристані. Справу реферу-
вав ген. директор ЗУАДК д-р 
В. Ґалан. йшлося про те, щоб 
охотники, між якими є більша 
частина жінок, почували на 
собі обовязок солідарности і 
вважали свою працю як пра-
цю комітету, а не'як особис-
ту прислугу. Почуття, шо о-
хотннки представляють ЗЎАД 
Комітет, а не себе самих, до-
по.може їм зрозуміти завдяння 
комітету й Персселенчого О-
середку. Після основної днс-
кусії над найменшими недо-
маганнямн поділено працю о-
хотннків у причалі в середу, 
коли приїдуть імігранти кора-
блем Марія Флешер. Щоби в 
майб)`тності праця йшла біль-
ше здисцнпліновано, рішено 
улаштувати місячні зібрання 
добровільних робітників і за-
охочуватн нових кандидатів 
голоситнся до помочі при зу-
стрічі імітрантів у причалах. 
Найближче зібрання в порозу-
мінні з Обеднаннм Комітетом 
Українських Товариств у Ню 
Иорку відбудеться після 13 
березня. 

„ЧЕРВОНІІП ДЕКАІІ"—РІЧ ПРН-
РОДНА—З ЧЕРВОНИМИ.—Це Гю-
лст Джннсон, Кентенбсрійськнй до-
кан, кого називають ‚„червоним" за 
його поту'рання політиці Кремля. Зі-
знаючи на процесі Віктора Крав-
ченка в Парижі, завив, що йому 
совстська влада заявила, що в Ро-
сіі існус повна релігійна свобода. 

ГЕН. ЌЛЕЯ ПОТВЕРДИВ ВИ-
РОКИ НА НІМЕЦЬКИХ 

ЗЛОЧИНЦІВЧ^ 
Берлін, 8 березня. Амери-

канськнй військовий губерна-
тор Німеччини, ген. Л. Д. 
Клей, потвердив судові виро-
ки на 19 німецьких воєнних 
злочинців, з а с у д ж е н и х за' 
вбивство около одного міль-
йона жидів. Тринадцять зі за-
дУДЖеяих мають капу ѓмерти. 

По офіціальній частині було 
товариське прнняття гостей І 
забава з доброю музикою. 

Жертвували на сингальців^ 
Бр. Св. Стефана, від 221 У. Й. 
Союзу $25; Зложили по $5: 
М. Мурашко, Т. Шпікула, І. 
Іванчук, П. Гринчишин, І. Ма-
рушак, П. Дідиќ, М. Беряк, І. 
Повіцький; Д. Максимюк $З; 
по $2: Ф. Васильовський, L 
Брахар, 1. Роїќ, О. Вишиваний, 
І. Варабаш, 1. Милер, І. Гаяо-
вич А. Марцінковський; по 
$1: Г. Дацьків, М. Микитиќ, М. 
Сенів, М. Зуль, К. Падяк, М. 
Василовський, Я. Бас, FI. Ко-
цовський, Г. Гарасим, І. Анд-
рус, І. Кране, М. Команишин, 
И. Стайн, Е. Бабій, Т- Попа-
дюк, П. Николишин, О. За-
битко, Д. Хоркавий, М. Роиі-
ко, М. Токаревич, І. Арсений, 
І. Лучків, Р. Кобелецький, Д. 
Забияк, В. Горінь, К. Горба-
чевська, П. Плюта, М. Мару-
шак, М. Рурка, М. Кметь, А. 
Олексій, В. Музика, д-р. І 
Смук, С. Паньків, Д. Вілець 
кий, М. Децик, М. Любезна, С. 
Куропась, Н. Николишин, Т. 
Василів, Р. Кілер, Б. ГолоскиЙ, 
М. Ракуш, І. Кбцур, М. Куль. 
біда, О. Милорадовнч. — Ра-
зом $129. — Відділ ч. 379 У 
Н. С. (передав п. Сенќів) $5, 
— Разом $134. 

М. Баран, рек. секр, 
— О ' — -

ВЕСТ КІНЃ ГАПВЕЙ, САВТ-
ПОРТ, КОНН. 

На допомогу скиталђщнні. 

Товариство „Українська Ха-
та" влаштувала новорічну за-
бавў, підчас якої комітет пЄре-
вів збірку на наших скиталь-
ців. Збирали: Марія Клупчак і 
М. Ґудзіќ. Щира дяка тим, що 
не забули ігри забаві за наших 
рідних. Зібрано $51.50 і висла-
но до ЗУАЛКомѓгету. 

Жертвували- по $2: М. Гудаік, 
П. Дутќо, І. Кандит, С. Зелене, 
1. Маціровський; А. Ланѓа 
$1.50; М. Ґудзіќ, $1-25; по $ і : 
М. Сендзік, М. Собашко, М. 
Чаплінський, І. Репко, М. Ґай-
да, М. Шапанський, А. Мед-
відь, К. Кокошка, Ю. Ваиат, 
JO. Гоголь, П. Клупчак, М. 
Репко, М. Ванат, П. Собашку, 
А. Швааюк, М. Боковадк, П. 
Ковальський, М. Качіґоваи,. С 1 

Стенќі, Л . Міхалек, І Міхаль-
скі, JO. Качеґовнч, L Цуйко, 

З ХРОНІКН ЖИТТІѓ! УКРА-
ШСЬКОІ ЕМІГРАЦІЇ 

А ЕВРОПІ. 
(УВІ). — 3 розпорядження 

Американської Армії в остан-
ніх тижнях розв'язано два ве-
днк$ українські табори , Jlio-
нір" і „Ляґарде" в Ашаффен-
бургу. З шістьох тисяч україн-
хЦв і Ашаффенбурзі 2,700 роз-
Іхались до 10 різних таборів, 
а інших перенесено до таборів 
„Артілері - Казерне" і „Boa 
Брюле" на терені Ашаффен-
бУргу. 

Наприкінці минулого року 
за ініціативою інж. А. Кішки 
в столиці Бельгії, Брюсель, 
створено окремий комітет, зав-
данням якого є студіювати 
проблеми, зв'язані з ўкраїн-
сќкою еміграцісю в Бельгії та 
всебічно познаяомлюватн чу-
жннців з українськими спра-
вамн. 

ШУКАЮТЬ с в о ї х 
РІДНИХ 

ГРУПА — ЛИСТИ ДО: 
17.368 Луців йоснфа і сина 

з с. Новосі.іки (Зборів) від 
жени Луців Анелі з Африки. 

17.369 Бабій Анни з дому 
Мороз з с. Волосівки (Збо-
рів), о. Володимира Андруш-
ків зі Львова від Анни д. Сто-
хової зам. Олійник Анни і Пе-
тра. 

17.370 Совирда Розалії, Го-
руц Миколи з с. Фолюш (Яс-
ло) від Совирда Григорія. 

17.371 Гриник Ьіька від Бод-
нар Петра. 

17.372 Забвоцький Федька 
з с. Грудня (Самбір) від Заб-
воцький Володимира. 

17.373 Колган йосифа від 
Бакалснко Марії. 

17.374 Кревних і знакомнх 
зі Снятина від Вакарук Петра. 

17.376 Степчишин Марії зам.-
Семчишин з пов. Камінќа 
Струмилова від дочки Стець-
ків Еви з с. Полонична. 

17.377 Дробота Василя і йо-
ѓо сина Степана з с. Ніша 
{Зборів) від Пуковський Во-
лодимира. 

17t378 Яцик Семенд та реш-
та кревних з с. Піддубці (Рава 
Руська) від доньки Марії, Я-
цик Павлини. 

Голоситись на адресу: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

RELIEF COMMITTEE 
P. O. Box 1661, Philadelphia, 5, Pa. 

Ф. Дамелек, C. Пархімович, Л. 
Віевіцький, Зданович, Остпо-
нецькнй, і. Марущак, Кодоль 
ський, Срінський, Кареч, А. Па 
зідант, Н. Н., Н. Н., Н. Н., -
Разом $48.75. — Дрібними 
$2.75. — Разом $51.50. 

В кожній у к р а ї н ь к їй хаті 
повинен знаходитися часопис 

„Свобода". 

ЗБОРІ B I J P I B U . СОЮЗУ 
ФНЛАДЕЛФІЯ. ПА. — Місячні 

збори Вр. сп. Василіл, від. 339, під-
вўдуться а суботу. 12. березня, в го-
днні 7. ввсчір. в домі рроиадн, 3322 
Н. JIoDpcHC ул. Просимо всіх членів, 
місцепнх 1 позамісцевах, бути прн-
сугиими на зборих. бо маємо кілька 
в^жмнх справ н користь Вратства. 
і Союзу. — За уряд: І. Жмутии, 
предс; В. Мушинќа, кас; А. Хро-
мпк, сскр. 

МАНВІЛ, Н. ДИС. — Збори Тов. 
ім. Т. Шевченка, від. 349, щІДЕу-' 
дуться 13- бсрслил П-ГОДНИІ2 попол., 
в домі Лісного І. Шегера, пр.; 
Л. Мдртвиець, кис; Н. ЛІСНИЙ, секр. 

ТОМАСТХ)Н, КОНН. — Тов. У-
краівська Січ, від. 421, повідомляє, 
що збори відбудуться 12. березня 
в українській галі на Проспект ул. 
в 8. годині ввсчір. Просимо всіх 
членів прийти на квартальні збори. 
— За уряд: Т. Мнхнів, предс; М. 
Шнпсньха, кас; Ф. Чеськіќ, сскр. 

БРОНКС, Н. П. — Тов. Згода, 
від. 210, повідомляс своїх членів і 
члсниць, що квартальні збори від-
вудуться в суботу, 12. березня, в 
годині 8. ввечір. Просимо всіх чле-
вів прийти на час Збори відбудуть-
ся там, де звичайно. — Т. Давидів, 
предс; С. Заиадовський, кас ; М. 
Франко, секр. 

НЮ ИОРК, Н. П. — Укр. Зал. 
Бр. св. Володимира, від. 130, пові-
домляс своїх членів і члсниць. ЩО 
місячні збори відбудуться в суботу, 
12. березня, в годині 8. ввсчір, в 
церковній галі при 7. вул. Просимо 
ВСІХ, прийти на час, бо магмо важ-
ні справи до полагодження.—Уряд. 

НЮ ИОРК. II. И. — Перші квар-
тальиі збори Тов. Дністер, від. 361, 
відбудуться в суботу, 12. березня, 
під ч. 28 Іст 7. вул., точно в ѓод. 
8. ввечір. Просимо всіх членів прий-
ТН на збори, бо с важні справи до 
полагодження. — За уряд: Н. Лев-
ковнч. предс; І. Шемен. кас; П. 
Кучма, фін. сскр.; С, Левко, рек. 
секр. 

ФІІЛАДБЛФІЯ, ПА. — Отсим по-
дасться до відома всім членам Тов. 
ім. Д. Вітовського, від. 375, що мі-
сячні збори відбудуться в 'неділю, 
13. березня, в годині 1. пополудні, в 
домівці У. Н. Дому, 847 Н. Френк-
лин ул. — За управу: І. Чопик, 
гол.; С. Пилюќ, скарб.; П. Іваш, 
секр. 

ДЖЕРЗІ СІЃП, Н. ДЖ. — Вр. св. 
Івана Хрестителя, від. 270, повідом-
ляс всіх членів, що місячні збори 
відбудуться у .вівторок, 15. березня, 
в годині 7:30 ввечір, в У. Н. Домі. 
Обовязком кожного члена с прийти 
на збори в означений час На збо-

КЛІВЛЕНД, О. — Місячні збори 
Вр св. Петра й Павла, від. 102, від-
будуться в неділю, 13. березня, за-
раз по другій Сл. ВожШ, в гали 
цсркианШ, 2280 W. 7th. — За УРЯД: 
Н. Декаа. предс; В. Жук, кас; Н. 
Вобечко, секр. 

КЛІФТОН, И. ДЖ. — Тов. Укр. 
Січ, від. 182, повідомляс своїх чле-
нів, що місячні збори відбудуться 
в неділю, 13. березня, в годині 2. 
пополудні, в галі парафіяльній, 45-
47 Говп Бве., Пасейх. Просимо чле-
иів прийти на збори на час, бо с де-
які справи до полагодженвя.' Дов-
гуючі члени мають вврівнати свої 
залеглі вкладки, бо інакше будуть 
суспендовані. — І. Живицькйй. пр.; 
Г. Яськів, секр. 

ВЕСТ ПУЛМАН. ІЛЛ. — Збори 
Ссстр. Рожд. Пр. Богородиці, від. 
216, відбудуться 13. березня точно 
а годині 2. пополудні в парафіяль-
ній салі. Повннністю всіх членвдь 
с прийти на ці збори. В проголошені 
ні вибору уряду на .1949 рік через 
помилку пропущено контр. комісію, 
а-це: Аниа Стефанюк і Параскевія 
Мацях. — А. Снніцька-Заготшісць, 
секр. 

Or, S. СШАИОП 
tti — 1 ^ AT.. (Cor. Mtb I t ) 
N.Y.C. — TaL СЯжтмпг 7-7497. 

Острі Я довгочасні недуги чоловіќк 
і жіяок. Шкірні. Х-К,жу. Роздутті жил 
`ніќўѓмо без операції. Переводимо а 
налізу кроан для супружих доаволіа 
Офісові годним - В будні 10—7 P. М 

В медіді: 11-1 Р- а 

СНРАКЮЗ, II. П. — Укр. Тов. 
Січ, від. 39, повідомляс усіх членів, 
що місячні збори відбудуться в нс-
ділю, 13. березня, точно в годині 3. 
пополудні, в салі У. Н. Дому. На 
цих зборах будемо прннимати нових 
членів до Тов. і до У. Н. Союзу. 
Просимо членів явитись на Ці збори 
на час і вписати всі свої діти До 
свосі рідної організації Обовязком 
кожного члена с привести зі собою 
хоч одного нового члена. На цих 
зборах с важні справи до палато-
дження. — I. Каменюк, рек. секр. 

, ФРЕНКФОРД. ПА. — Тов. ім. Д. 
Вітовоького. від 268, повідомляс, 
Що місячні збори відбудуться в су-
боту, 12. березня, в домі Укр. Горо-
жан на Wakeling St, точно в годині 
7:30 ввечір. Просимо довгуючнх ви-
рівняти свої вкладка. — Т. Роднн-
ський, секр. 

Професійні Оголошення 

ПРИБОРИ 
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ГРАБ МИХАЙЛО з Зашхова, пов. 
Львів, пошукус ГРАБА МІІХАИ-
ЛА, старого імігранти з це! самої 
околиці. Зголоситися на слідуючу 
адресу: 

PHILIP JASN0WSK1 
R. D. No. І, SharpsviUc Раппа. 
Шукаю рідного брата ТИМОФІЯ 
КАРІІЮКА, родженого 1894 р. в 
Тучапя, Святнищнна (Snlatyn). Ви-
Іхав до Америки в 1913 році. До 
1939 року знаходився в Oakland, Са-
lifnrnia. Хто про него знав, або вів 

ДО КРАШЕН-
НЯ ПИСАНОК 

Фарба ш порошку зі старого 
краю 

Десять (10) красок: червона ясна, 
пінкова, фіолетова, червона темќп. 
жовта, помаранчева, зелена ясна, зс-
леиа темна, синя і. чорна. Ціна за 10 
красок 51.50. Віск пчільннй 15 и. 
Кістка до писання 15 ц. КраєанЙ 
шафран 25 ц. 

ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ „Пенсќи 
Воскрес" в формі книжечок з вірша-
ми, ціна за -дознн 60 ц., 50 карток. 
$1.75. 100 карток $3.00. ЛАДАН (Ќа-
днло), для церковного ужитку, фунт 
S1.00 з пересилкою. 
Ф ІСТОРІЯ УКРАЇНИ в образах. 
Прекрасний образ щ Ю-ох красках 
розмір 27x3-1. ідеально ннлапа хро-
иольоґія .українських князів і геть-
м.иіііі, Галицької, Волинської і Лн-
тоиської динас тЃі від 911 до 176‡ 
року. Варта мати один образ на па-
мятку. Ціна $1.75 з пересилкою. 
9 СТЕМПОВАНА не канві подушк:-
на канапу, дуже гарний .‚взорець в 
кількох окрасќах, ціна $1.00. 
9 КАРПАТСЬКИЙ ЧАН а найліп 
шого гірського зілля, на недомагай-
ня жолудка, печінки 1 нирок. Великі 
пачка коштўе 50 ц. 
ф ГРУДНЕ ЗІЛЛЯ, природне сред-
ство прнпоручають тим, шо терплять 
на ппсртнн кашель, біль горла і за 
духу. Пачка коштує 50 ц. 
Џ ЗІЛЛЯ НА БІЛЬ НІЃ. Дуже ио-
мічнс. Як Ного уживати, надрукоиа-
но на баќсі. Велика пачка 50 ц. 
Џ МІШАНІ КОРІННЯ. Добре та-
кож на залах до горівки. Пачка 50 ц. 
9 ШАЛІ НОВА ХУСТИНА. З чистої 
100% вовни, розмір 30x30 палів, 
$4.00. Лнстя рожі до робленім квіток 
ѓрос $3.00 

КАНВА, НИТКИ ДО 
ВИШИВАННЯ D.M 
С. і СТЕМПОВАШ 

РІЧИ 
Пшіть по каіальог. 
С. О. D. не инснлаемо. Замовлен 

ня посилайте до: 
UKRAINIAN BAZAAR " 

170 Е. 4th ST., 
New York З, N. Y. 

рал будутТ Рішені новіТпшшн - с а м ' х а й п и ш е : WASYL KARPJUK, ах оудуть р прави. TaiterahaU-Thorpe Hoetel, Cooiogaby, 
Lines, England. В. БутковськиЛ, рек. секр. 

ІООСМЕРШЗЩТГІ 
Дня 21. лютого 1949 року пс-

мер у 62. році життя 
ДМИТРО ГІАСЛАВСЬКІІП. 

довголітивй член Бр. св. Стг`фо-
ид, рід. 221 У. II. Союзу в ІІІІка-
ґо, І.іл. v 

Покійним походив з села Ку-
пя`гволя, пов. Жовкни, Зих. Укрв-
їни. Полмшмв у глибокім смутку 
цілу свою родину. 

Похорон відбувся 24. лютого 
при- участи родини, членів від. 
221 і знайомих з укр.: греко-
катод.. церкви на укр. цвинтар св. 
Николая. — В. И. II.! 

Т. Щпікула, секр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА Збори Тов. 
Єдність, від. 163, відбудуться в не-
ділю, 13. березин, В ГОДНЌІ 1. ПОПО-
лудні, в домі Горожан, 847 Норт 
Фрснклии ул. Просимо всіх членів 
прнатв.ва зборї$і бо с багато справ 
до Пйііагоджсяня. — `Я. Парашіч, 
секр. 

ЕЛНЗАВЕТК Н. ДЖ. — Вр. св. 
Арх. .МнхаІла, від. 142, повідомляс 
всіх своїх місцевих і позамісцевих 
членів, що перші квартальні збори 
відбудуться в. суботу, 12. березня, 
в гали У. Н. Дому, 212 Фултон ул., 
в годині 7. ввечір. На порядку на-

SіД-буде звіт уряду і контр. комісії, 
оигуючнх членів просимо сповнн-

тя свій обовязок, щоб не наражува-
тись на суспснзу. Нових кандидатів 
в члени прннимасмо без вступного 
і без оплачу ви шш лікарських огля-
днн. — За уряд: А. Полнвчак, пр.; 
П. Остапчук, фін. секр.; М. Марко-
внч, кас.; С. Погранячния, р. секр. 

НЮАРК, Н. ДЖ. — Місячні збо-
рн Тов. ім. Михайла Грушевського, 
від. 219, відбудуться в суботу, 12. 
березня, в годині 7:30 ввсчір, в галі 
укр. правосл. церкви, 675 Савт 19. 
вул. Просимо членів прийти на збо-
ри, бо масно багато важних справ 
до полагоджений. — Г. Дорошенко, 
предс; А. Баран, кас; А. Мудров-
ськнй, секр. 

ВРПДЖПОРТ, КОНН. — Тов. У-
краінська Січ, від. 59, повідомляс 
всіх своїх членів і членнць. що 
квартальні збори відбудуться в су-
боту, 12. березня, в У. Н. Домі, 517 
Галлет ул., точно в 7:30 ввечір. Обо-
вязком кожного члена с прийти на 
квартальні збори, бо будуть важні 
справи до вирішення, в- М. Галь-
кевнч, секр. 

mm 

В КНИГАРНІ „СВОБОДИ" МОЖНА ДІСТЃАТИ ТАКІ 
ВИДАННЯ: 

Лев Биковський: Апостол новітнього українства (Юрій 
Липа) Юцнт. 

Лев Биковський: Україна над Океаном 15 цтч 
Гайнц Грісбах-Туган: Новітнє турецьке красне пись-

; иенство ЗО цт. 
Н І І Ц Ц Ц і ц щ ц и ц 

ВЗОРИ 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ У. Н. С 

У 

„КОБЗАР" - англійською мовою 
Дайте сврїм дітям чи своїм американським прййте-
лям, учителям 'Чи лолітнкам книжку про 

ГЕНІЯ УКРАЇНИ 
Т А Р А С А Ш Е В Ч Е Н К А 
н а п и с а н у а н г л і ( і с ь -
к о ю мовою КЛАРЕНСОМ 
А. МАНІНҐОМ, професором 
Кйломбійського універснте-
ту, відомим знавцем ўкраїн-
ської літератури та історії. 

Такою книжкою, що міс` 
тить теж і переклади на ан-
глійську м о в у найкращих 
творів Т. Шевченка є : 

Taras SheDchenko 
ЂІќ Qoet of ЧЉгаіпе 

Translated wllb ая introduelion by 

CLARENCE A. MANNING 
Acting Executive OffieW 

Dpparlment ol C#at European Languaget, Columbia UnWcrtily 

Це перше того роду видання в,Америці й в 
цілому англо-саксонському світі. Ця книжка повинна 
бути в кожній хаті американських українців, в кож-
ній школі, в кожній бібліотеці. Бо всюди треба, щоби 
був найкращий репрезентант України, найліпший 
виразник духа і характеру української нації. 

Ціна з посилкою $2.50 
Замовлення слати на таку адресу: 

Svoboda 
Г. О. BOX 344 JERSEY CITY 1, N. J. 

(J Канади треба платќтя тільки американською валютою) 

ЗМІНА АДРЕСИ. 
Оцим подастьс до"вгдоиа Івтере-

сованим, що теперішня адреса о. 
Максима Кінаша така: 

Rev. М. KJNASH 
7039 LIMEKIIN- PIKE 

PHILADELPHIA 38, PA. 

ІЮШкІРЯЙГЕ „СВОЂОЮГ. 

1 ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 

ВНПРОДАЖ чираїіл`ьких машинок 
до ішсании по ЗШІЖЕШЛ ЦІНІ: 
Ремінгтон На 1 $06.50 
Ремінгтон Но. "5 . . . ^ 89.50 
Роял Ерров .t. 92.50 
Ундерауд Чемп 89.W 
Унд., перероблена 74.50 

Замовлення з завдатком поснлай-
те сейчас на адресу: " . 
SURAIA, U E . 7 St.,Ne)v York З, N.V. 

ОПОВІЩЕННЯ 
У різних стейтах де По-

кійяий Отець ВОЛОДИМИР 
ТИТАР був . парохом, він 
мав звичку залишати свої 
речі, книжки,- ^секурадійні 
поліси, ноти і "гроші у дея-
ких парохіян на сховок. Хто 
їх 'мас, або хтр знас де він 
покинув свос-', Завіщання-
Тестамент, аме`риканські го-
рожансьмі папери та де те-
пер жмвуть йрг$ дружина, 
діти й сестри, зволить ла-
икаво звідомнти мене негаії-
но для по лагоди- спадщини. 

о. д-р ОНУФРШ 
Т. КОВАДЬСЬКИП, 

Адміністратор, 
^ Р ' Box 205, ' Ramey, P t . 

AIAQIC "РтЂМГ PEN 

$ 2 . 0 0 Post-PaJd 

Вчасний Вели-
кодний Дарунок! 

Модерне перо до iux ìtoM-пнсашш 
нмсавок. Цим пером легко змо-
жето опанувати пиаишп писанок 
яв тільки для себе, але 1 напро-
даж. трудні взірці виконаєте до-
нладно, бо писар пнціе разки рів-
ЯО ft чисто. — Надзвичайна о-
ферта дасть вам всі прирядн до 
писання писанок: віск, ѓше`ф, 
барви, інструкціі Замовляйте те-
пор. 
ARTCRAFT SUPPLY СОм 
600 Michigan Bldg., Detroit 26,Mich. 

Enclosing S2.00 for special Pyaar 
Egg Coloring Kit. 
Narae , . ; 

Address ,- Ї .." 
c% .^V;.T 

State 

Lvtwyn St Lytwvn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
f t l SPRINGFIELD AVIMJB 

NEWARK, Я I. 
aarf IRVINGTON, N. Д, 

Ем#ж Ѓ І Ц І 
. OUR, SERVICES ARE AtAILABLE 
} ANyWHERE IN NEW JERSRY 

! ТАРЗАН, ч. 204в. Тарзан на чатах. 

MIS5SO COVSaSTtTLV-
LEAVING "Ш6 Vt)UN(S LION 
РОЯ. РЄАО BEPZIK SOU6W 
WS РДІЄ PRiSOrlER. SWff 
MAD VANISHED. 

Перший внстріл Редзіка схи-

бив цілковито... 

( 

т-ВіГГ А5 THE RSNE5APE Р ѓ а 
UNPER TUfi MOMSNTUM OP Т І К А Л 
GiUZGE, UB n e g P Д6ЛІН AT POINT 

.-та к6.ти він упав під уда-

ром Тіќара, він вистрілив зно-

ву з близької віддалі 

AS us $шснго РОЯ 
JANE'S LOST TfcAJL TWf APf-AAAN^ 
KEEN EARS CAUQHT TRE SOUND 
OP OJSTANT SNOTS'. ' ^ 

'Џ. I 

Полишивши молодого льва 
як убитого, Редзік звернув у-
вагу на свою шіінницю, одна-
че вона щезла. 

-

Підчас того, як він шукав за 
слідом по Джені, гострий слух 
малпочоловіка зачув далекі 
вистріди. 

ІВІІ НІНІ 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИМ 

мряджуа югребаші џв # і с я 
оМ гак HHBWCU jnt #ІмИ 

ОБСЛУГА НАЙКРАЩА. 

І ^ А†‡ 

J O H N І U N ' 1 О 
L k . a u J Uo.Urt . lw А 

437 Е. Mb ST„ NEW YORK О Т Ѓ . 
Dignified htn+nh. ka tow m f l f O . 

Telephone: СЯпш.гсу 7-7M1. 

T I B I P E M I 
'АІНСЬКИП ПОГРЕБНИК 

Заяюгаеться роюрояаіш 
В BRONX,. BRpOraYN, NKW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Ш BAST Ttb 8ТВШСТ 

NKW YORK, N. Ї . , 
Te l : ORchard 4-3668 

Branch Office and Сімраіі 
707 PEOSPECT AVENUE 

.(Oor. E. Џй BL) 
Bwax. M. Tt 

ТЛ: WEnm М І В 

- . _ X ^ ' і 


